羅部長親訪馨生人 歲末年終送暖

【本刊訊】適逢春節將近,法務部 部長羅瑩雪於13日下午偕同保護司 司長朱兆民、士林地檢署檢察長林朝 松及財團法人犯罪被害人保護協會士 林分會主任委員陳金華前往探視犯罪 被害人遺屬,表達政府關懷及鼓勵。

莊先生於10年多前車禍身亡,遺 有年幼二子,為撫育幼子,莊媽媽兼 數職養家,因長期勞累小中風,雙手 無法使力,暫時在家復健休養;次子 為協助哥哥完成學業,暫時休學打工 養家。莊爸爸雖然不在了,但他們很 努力的撐起了這個家,莊媽媽表示, 復健的過程很漫長,曾經很氣餒想放 棄,但想到兒子,還有關心自己的 人,他告訴自己一定要堅強。

黄先生一輩子認真工作養家,2年 前兒子遭人酒駕撞擊致死,太太去年 於養護機構過世,憶及孝順的兒子, 一度哽咽表示, 兒子死後至今仍睡不 好,因為太想念了;自從兒子離開後, 有過年跟沒過年一樣。黃先生表示, 從前兒子凌晨兩點起床上班,他會跟 著醒來,如今作息未改,只是身旁再 也無愛子陪伴。以往他負責賺錢,家 裏的事都由兒子處理,事件發生的二 年後,學會打理自己三餐,處理日常 生活瑣事,平日搭公車四處散心,並 養成爬山健行的習慣。黃先生表示, 加害人潛逃出國,希望加害人要負起 責任,還給兒子一個公道,也感謝法 務部與外交部能夠協助將加害人成功

引渡返台。

羅部長也探視了22年前遇害身亡 的吳銘漢夫婦的遺屬,鼓勵其透過網 路與他人分享痛苦與喜悅, 並以自身 經歷去影響其他身心障礙朋友。

羅部長表示,因為歲末年終,特別 探訪被害人家屬,幫他們加油打氣, 並鼓勵以正面的態度迎接生命的挑



急難救助等相關社福機構資源,共同 推動本計畫。

該會近年來積極拓展服務層面,除 推動更生人家庭支持服務方案,將服 務對象擴及到更生人的家人外,各地 分會更發揮所長,運用在地資源,推 動更生保護在地化服務創新與活化方 案。本項春節期間服務不打烊計畫, 即是本於「服務及時、關懷無間」的 精神去規劃推動,希望協助所有的更 生朋友及其家人都能歡喜過個平安

春節不打烊 — 更生送暖 舆你相伴

【本刊訊】財團法人臺灣更生保護 會於農曆春節期間,為協助無家可 歸、貧困急難及缺乏旅費無法返鄉的 更生人及其家屬,特別啟動「春節不 打烊一『更生送暖 與你相伴』0800 專線服務計畫及各地區飢寒救助管 道」, 對透過「0800-788595」專線 求助及服務電話之更生人及其家屬, 提供緊急安置、急難救助及保護諮詢 等相關服務,避免其因生活面臨困 境,鋌而走險觸犯法律。

因應本次農曆春節放假,該會各地 分會除先行協調轄區內矯正機關調查 將於春節期間出獄之更生人,如有需 要協助安置、護送返家及醫療服務等 情形者,提前聯繫相關收容安置、 醫療及社福機構,進行前置準備工 作, 俾其出獄後能順利返鄉, 安心渦 好年。並於春節期間安排總會及各 地分會專任人員排班輪值,採機動性 服務, 視個案狀況結合轄內可提供住 宿、安置、禦寒衣物、熱食、車費、

加拿大英屬哥倫比亞司法部檢察官拜會法務部

【本刊訊】為處理個案司法互助, 加拿大英屬哥倫比亞司法部檢察官 Mark K. Levitz O.C. 偕同加拿大駐 香港總領事館法務專員 Rico Wong 於10日拜會法務部國際及兩岸法律 司,由該司副司長俞秀端接見、檢 察官黃正雄及檢察事務官江昭賢陪 同接見。

Mr. Mark K. Levitz Q.C. 檢察官首 先感謝我方提供之協助, 並表示其 於20年前曾經在臺北私人律師事務 所服務,與我國固有淵源,希望未 來雙方持續強化司法互助合作以及 交流。我方表示臺加雙方已有數次 個案相互提供司法協助之經驗,由 於雙方人員往來密切,未來有持續 合作之必要,希望未來雙方能朝向 洽簽司法互助協定之方向前進。

近年我國與加拿大司法互助請求 之個案逐漸增加,加國司法部能與 我相互進行司法互助,除為駐外單 位努力外,亦顯示加國對此問題已 有重視。由於臺加雙方商務、經貿、 觀光往來頻繁,相對而言涉及雙方

領域之犯罪將日益增加,本次加國 檢察官來訪,雙方就犯罪打擊及司 法互助,已逐漸形成共識,期盼未 來臺加雙方能強化司法交流及互助, 持續提升雙方司法合作深度。

